
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ 04/11/2017 
 

ΘΕΜΑ: «Δουλεύοντας για  

ένα Σχολείο της Κοινότητας, 

Ελεύθερο, Ανοιχτό και Συνεργατικό» 
 

Παιδαγωγική Ομάδα «Το Σκασιαρχείο – 

Πειραματικοί ψηλαφισμοί για ένα Σχολείο της Κοινότητας» 

 

Δίκτυο Συνεργατικών Σχολείων 

με την Παιδαγωγική Freinet 

http://diktyofreinetgr.wix.com/diktyofreinet 

 

 

ΩΡΑ ΘΕΜΑ ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ/ΤΡΙΑ 

09.30- 09.45 ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ 

09.45- 10.00 ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ 

10.00- 11.00 Προβολή της γαλλικής ταινίας της 

Delphine Pincon, «Η μάθηση είναι ιερή! 

Στα πρώτα βήματα μιας τάξης Freinet» 

(2014).  

 

11.00- 11.30 ΣΥΖΗΤΗΣΗ- ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ ΤΑΙΝΙΑΣ 

11.30- 12.00 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

 

12.00- 13.00         ΒΙΩΜΑΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ- ΟΜΑΔΕΣ 

1ο Εργαστήριο «Τι νέα; Δουλεύοντας μια τεχνική του 

Freinet»  

Καίτη Σερέτη – Αρετή 

Χωραΐτου   

  

 2ο Εργαστήριο 

  

 «Σχολική Βιβλιοθήκη: το στέκι μας »                               Πόπη Μαθιουδάκη 

 3ο Εργαστήριο 

  

«Το συμβούλιο στη συνεργατική τάξη» Στέλλα Μπαδικιάν  

 4ο Εργαστήριο 

  

«  Σύγχρονα μέσα για την οπτικοακουστική 

διδασκαλία στο σχολείο » 

 

Νίκος Θεοδοσίου   

 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ ΒΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ 

 

 1ο Εργαστήριο 

Θέμα: Θέμα: «Τι νέα; Δουλεύοντας μια τεχνική του Freinet» 

 

Εισηγήτριες :Καίτη Σερέτη – Αρετή Χωραΐτου   

  



Η ονομασία «Τι νέα;» προέρχεται από τη θεσμική παιδαγωγική. Η τεχνική αυτή, 

λοιπόν, αποτελεί μία από τις θεσμοθετημένες στιγμές της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

Τα παιδιά μεταφέρουν στην τάξη ό,τι τους συμβαίνει έξω από αυτή. Σκοπός είναι να 

δημιουργηθεί ουσιαστικά ένα πλαίσιο ελεύθερου λόγου, στο οποίο θα μπορεί το 

καθένα να λέει αυτό που το απασχολεί και παράλληλα να γίνει κατανοητό στους 

υπόλοιπους. Αυτό του επιτρέπει να αποθέτει ένα μέρος της έντασης που έχει μέσα 

του, ενώ δημιουργεί επίσης ένα κλίμα εμπιστοσύνης και διευκολύνει την εργασία. 

Από την άλλη πλευρά, οι ιδέες που ακούγονται  μπορεί να εξελιχθούν σε σχέδια 

εργασίας: καθένας λοιπόν ρίχνει «στην κυψέλη» ιδέες για περαιτέρω έρευνα ή 

ερωτήματα προς απάντηση. 

 

2ο Εργαστήριο 

Θέμα: «Σχολική Βιβλιοθήκη: το στέκι μας » 

 

Εισηγήτρια: Πόπη Μαθιουδάκη 

  
Στο εργαστήριο θα έρθουμε σε επαφή με δημιουργικές ιδέες για την ποιοτική 

αναβάθμιση του χώρου της σχολικής βιβλιοθήκης και την ανάδειξή της σε χώρο 

προβληματισμού και ευαισθητοποίησης μέσα από βιωματικές δράσεις και ρητορικές 

τεχνικές.  

 

 

3ο Εργαστήριο 

Θέμα: «Το συμβούλιο στη συνεργατική τάξη» 

Εισηγήτρια: Στέλλα Μπαδικιάν  

 

Το Συμβούλιο αποτελεί βασικό θεσμό της συνεργατικής τάξης, που κινείται προς 

την κατεύθυνση της αυτοδιαχείρισης. Τα παιδιά θεσπίζουν τους κανόνες τους, 

διαχειρίζονται τις συγκρούσεις, εξετάζουν τις προτάσεις που αφορούν τις 

δραστηριότητες και τις σχέσεις τους στους κόλπους της ομάδας. Μπορούν επίσης να 

ολοκληρώσουν το πλάνο εργασίας τους για την εβδομάδα ή να συζητήσουν για τα 

επιτεύγματα τους. Το συμβούλιο αποτελεί τη θεσπίζουσα δομή, το πλαίσιο 

ανταλλαγής λόγου, στο οποίο τα μέλη της ομάδας από κοινού αναλύουν τις 

διαφορετικές πτυχές της συλλογικής τους ζωής, παίρνουν αποφάσεις και αξιολογούν 

την εφαρμογή τους. Η οργάνωση του, λοιπόν, η αξιοπιστία του και η 

αποτελεσματικότητά του είναι θεμελιώδους σημασίας.  

 

 

4ο Εργαστήριο  

Θέμα: «Σύγχρονα μέσα για την οπτικοακουστική διδασκαλία στο σχολείο» 

                                    

Εισηγητής: Νίκος Θεοδοσίου 
 

Ο κινηματογράφος και τα  ψηφιακά μέσα οπτικοακουστικής δημιουργίας ως εργαλεία 

μιας σύγχρονης εκπαιδευτικής διαδικασίας. Διατρέχουμε τη διαδρομή από την 

«Pathe Baby» του Φρενέ μέχρι τις ψηφιακές κάμερες του σήμερα και ανιχνεύουμε 

τους τρόπους χρήσης των πιο προσβάσιμων μέσων  όπως κινητά τηλέφωνα και 

τάμπλετ. Πως μπορούμε να παράγουμε έργα που ενισχύουν τη μαθησιακή διαδικασία 

αλλά και ανοίγουν πλατιούς δρόμους επικοινωνίας του σχολείου με την κοινωνία.  

 



 

 

 

Οι Πόπη Μαθιουδάκη , Καίτη Σερέτη , Αρετή Χωραΐτου , και Στέλλα Μπαδικιάν 

είναι εκπαιδευτικοί , λειτουργοί στην Δημόσια Δευτεροβάθμια Εκπίδευση και μέλη 

του Δικτύου Συνεργατικών Σχολείων 

με την Παιδαγωγική Freinet 

http://diktyofreinetgr.wix.com/diktyofreinet 

 

 

Ο Νίκος Θεοδοσίου είναι συγγραφέας, σκηνοθέτης, ιδρυτικό μέλος του Νεανικού 

Πλάνου, καλλιτεχνικός διευθυντής της Camera Zizanio,και ιδρυτικό μέλος της 

Παιδαγωγικής ομάδας «Σκασιαρχείο» 

https://skasiarxeio.wordpress.com  

 

http://diktyofreinetgr.wix.com/diktyofreinet
https://skasiarxeio.wordpress.com/

